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Az ellenzéki pártok nagygyűlése.
Kormányzás parlament nélkül, Az uj kabinet.

Izgalmasan és élénken lüktet 
az élet a politikai világban. Tegnap 
a többség vezérlő-bizottsága két 
Ízben tanácskozott, délelőtt is, dél­
után is, este pedig Tisza István 
gróf elnöklete alatt a bukott sza­
badelvű párt konferált. Mindehhez 
járul aztán az, hogy F'ejérváry, 
Lányi, és Kristóffy ügyvivők Becs 
városába utaztak a császárhoz, aki 
ma kihallgatáson fogadja őket. 
Koronája pedig a két nap nevezetes 
eseményeinek a koalícióhoz tartozó 
összes pártok közös értekezlete, mely 
ma délután négy órakor kezdődött 
az uj városháza közgyűlési termé­
ben. Impozáns és fölemelő képet 
nyújtott a mintegy harmadfólszáz 
alkotmányvédő képviselő lelkes 
tanácskozása. Megnyugtató tudat­
ként hatott az emberre, látva ezt 
a hatalmas tábort, hogy mint egy 
ember, bátran és elszántan áll őrt 
a törvények s az alkotmány védel­
mében.

A három ügyvivőnek az osz- 
irák fővárosba való utazása sen kint 
sem lepett meg. Politikusok jól 
adják, hogy küszöbön áll a Fejér- 
váry kormány reaktiválása. Semmi 
Akadály többé a kinevezés útjában 
nincs. Gróf Csáky Albin, a főrendi­
ház elnöke beajánlta a darabanto- 
kat' s szinte az ő felelősségére 
néhány nap múlva mint újonnan 
kinevezett miniszterek tapossák to­
vább a törvényt. Aztán jön az erő­
szak, az abszolutisztikus kormány- 
uralom, a törvénytelen adóbehajtás, 
ujoncállitás a kép\iselőház megaján­
lása, nélkül s egész sorozata annak 
a. ‘ajstromnak, melynek keresztül­
vitelére Fejérváry és Kristóffy éppen 
ma vállalkoztak. Sebaj.

A magyar nemzet különb meg- 
pi óbal í í tások at is kiállott már, ez 
se for megsemmisíteni, tönkre­
tenni I mem acélozni fogja erejét, 
melylyei nem szokott hivalkodni, 
_e 01 vele, mikor szükségét érzi.

Jöhetnek s talán jönni is fognak 
idők, amikor a haza minden hü 
fiára szükség van. Sorakozni kell 
ezer esztendős alkotmányunk meg­
védésére. A küzdelemben nem es­
hetünk el, csak győzhetünk !

Politikai szédelgés.
A bukott szabadolvüpárt tegnap esti 

tanácskozása előtt a Lioyd-klub nagytermé­
ben élénk disputa folyt a politikai helyzet­
ről s a kormány várható kinevezéséről. Egy 
nagyobb csoportban a Tisza-kormány egyik 
volt államtitkára vitte a szót. Az általános 
titkos szavazati jogról beszéltek s ennek 
kapcsán Kristóffy József ismert szereplésé­
ről. Tartozunk megjegyezni, hogy nem a 
loghizelgőbb vélemények hangzottak el 
Kristóffy politikai működéséről. Á volt ál­
lamtitkár például ezt mondta:

— Amit ez a Kristóffy csinál, az po­
litikai szédelgés.

A bukottak helyeslőlog bólintgattak. 
Egyébként Tisza István gróf is elitéli ma 
a belügyi vezetőt egy újságcikkben s navy 
igyekezettel cáfol Kristóffyra, aki pedig 
legfanatikusabb hive volt valamikor a bu­
kott pártvezérnek.

Kormányzás parlament nélkül
Fejérváry Géza br. miniszter- 

elnök s az ügyvezető kabinet másik 
kőt tagja : Kristóffy József és Lányi 
Bertalan Becsbe utaztak s ma ki­
hallgatásra jelentkeztek. Ez a ki­
hallgatás szoros összefüggésben van 
azzal a szándékkal, hogy a lemon­
dott kormányt újból kinevezik — 
a legszélesebb körű felhatalmazás­
sal látják el. Függetlenségi politi­
kai' körökben tudni vélik, hogy 
Fejérváry a meg nem engedett esz­
közök egész sorozatával élni log, 
mert rendet akar teremteni. Becs­
ben ugyanis két. parancsot adtak 
Fejérváryóknak. Es pedig :

1. Szerezzen pénzt.
2. Állítson katonát.
Legfontosabb feladata lesz te­

hát az uj ügyvezető kormánynak, 
hogy Becs parancsát teljesíthesse. 
Es rajta is lesz, hogy urának óha­
jai valóra váljanak. Hogy mikép­

pen, az már egyáltalán nem okoz 
gondot az ügyvezetőknek. Befeje­
zett dolognak tekinthető, hogy a
képviselőházat október lO-én bi­
zonytalan időre el fogják na­
polni. Azután pedig hozzáfog a 
kabinet a törvénytelen és erősza­
kos kormányzáshoz s ha szükségét 
látja, egy évig, esetleg két évig 
nem hivatja össze a képviselő­
házat. Csak a legvégső esetben 
szánja rá magát a kormány az uj 
választásokra, melytől kecsegtető 
programmja mellett sem vár jót és 
kedvező eredményt.

Az uj kabinet.
Az ügyvezető kormányt kiegé­

szítik s Fejérváry a pénzügyi s a 
a felség személye körüli tárcát nem 
tartja meg tovább. Pénzügyminisz­
terré Popovics Sándor államtitkárt 
szeretnék megnyerni, a felség sze­
mélye körüli miniszterséget pedig 
Khuen-Héderváry Károly grófnak 
szánták, bár e tárcára KárolyíGyör«y 
is pályázik.

György Endre földmivelésügyí 
miniszter távozását is bizonyosra 
veszik. Utódja, —- úgy mondják, 
báró Feilitzsch Arthur lesz, a Volt 
képviselőházi alelnök.

De mi lesz Kristóffyval, a bel- 
ügynökkel, kérdezik sokan ? Az 
újabb értesülések amellett szólnak, 
hogy 6 is megmarad a kabinetben, 
bár a felség a titkos választási jog­
hoz nem járult hozzá s csak a vá­
lasztási jog kiterjesztéséhez adta 
mcg szankcióját.

Félhivatalos jelentés.
A Magyar Távirati Iroda jelenti Becs­

ből: 0 felsége ma délelőtt 10 órakor Fejér­
váry Géza báró miniszterelnököt és 11 óra­
kor Kristóffy József belügyminisztert külön 
kihallgatáson fogadta.

Kicsit kuruc, nagyon labanc.
A szaba lelvüpárt tegnap kuruckodással 

kedveskedett Bécsnck. Gróf Tisza István 
kritikát mondott a nevezetes bécsi audien-
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óiéról, el is ítélte Gautschék és Goluohovs- 
kiék ármánykodásait, de ugyanakkor fennen 
hangoztatta, hogy a hatvanhetes közösség 
revíziójára szükség nincs, ami magyarán 
annyit jelent: hogy a hatvanhét védelmére 
készen áll a bukott gárda, ne féljen hát 
Bócs, baj nem lesz.

Az illetéktelen osztrák beavatkozás 
ellen — jelentette Tisza — már a szep­
tember 15-iki ülésen fel akart szólalni, de 
ekkor nem nyílott erre alkalma. Az osz­
trák miniszterelnök montegetődzése még 
inkább megerősíti a föltevést, hogy a be­
avatkozás megtörtént: ha pedig igaz, 
hogy a közös miniszteri értekezleten dön­
töttek az iránt osztrák és közös miniszte­
rek részvételével, hogy a magyar kormány 
a magyar választói jog kérdésében minő 
javaslatokat tehessen és minőket nem, ez 
Magyarországnak olyan közjogi lefoko­
zása, amelyre példát- nem tudok ős a 
mely a 67-iki kiegyezéssel a legekla- 
tánsabb ellentétben áll. Rátérve a bécsi 
audienciára, „sajnálatát“ ló j ez to ki azon, 
hogy ő felségének egy nyilatkozata köz­
hírré tételeit és ezzel a nyilvánosság előtt 
tett ti felsége mélyreható politikai tarta­
lommal bird olyan nyilatkozatokat, ame­
lyeket a felelős tanácsosnak alkotmányos 
felelőssége nem föd. Meglepetéssel látta, 
hogy több oldalról úgy fogták lel ti fel­
ségének a katonai kérdésekre vonatkozó 
kijelentését, mintha ez azon reform­
programmá!, amelyet, ő felsége 1008-ban 
elfogadott, bármi tekintetben is ellentét­
ben állana. Ez nézetem szerint nem kö­
vetkezik az ismert nyilatkozat szöve­
géből, de az erkölcsi lehetetlenség is és 
aki ö felségét ismeri, annak egyenesen 
kizártunk kell tartani minden olyan fel­
tevést, mintha ö felsége azt a program- 
mot, amely 1003-ban általa elfogadta­
tott, nem a leglojálisabban, nem a legtel­
jesebb mérvben kívánná megvalósítani és 
végrehajtani. A hutvanhetes közösség re­
víziójára vonatkozólag kijelenti, hogy az 
önálló vámterület behozatala nem reví­
ziója az lS0~-iki k iegyezésnek. Az 1867-ki 
kiegyezés fenntartotta és oxpressis verbis 
ismételte a magyar nemzetnek azt a jogát, 
hogy bármikor fölállíthatja uz önálló 
vámterületet, ha Ausztriával e tekin­
tetben megegyezésre nem lephet. A ma­
gyar válság megszüntetése szempontjá­
ból nem szükséges a kiegyezés revízió­
jának fölvetése.

Ezek a szempontok érvényesül­
nek a határozati javaslatban is, a 
mit a szabadelvű párt Tisza indít­
ványára elfogadott. Legelőbb az 
illetéktelen beavatkozás elleti tilta­
kozik a határozat, majd a király 
felelős tanácsosok ellenjegyzése nél­
kül tett nyilatkozatával szemben ki­
jelenti, hogy az 1867. XII. módosí­
tását nem tartja szükségesnek, a 
mennyiben pedig ez a törvény bár­
mikor módosíttatnék, ez csak telje­
sen önálló magyar törvény által 
volna eszközölhető.

A határozati javaslat elfogadása 
után Rosenborg Gyulának volt ki­
fogása a császári soho, szó ellen, de 
Tisza leintette e kritikát, Uiaronymi 
meg egyszeriben tüzet okádott. A 
katonai kérdéseket tárgyaló e'ső 
császári pontot védelmezte, majd 
kárhoztatta a kérdés MvetéVt és 
óva intett mindenkit a királyi jogok 
bírálatától. Ekkóp felajánl kozva Ráes­
nek, Rosenberg Gyula rápiritott 
Hieronymirc (Miliőn idők ! Millen

idők!), de Hieronymi védte tovább a 
bécsi abszolutizmust. Befejezésnek 
ez elég jól festett.

A főrendek Csáky ellen. ^
A főrendiház hazafias érzelmű 

tagjai közül méltó megütközéssel 
fogadták a híreket, melyek arról 
szóltak, hogy a Fejérváry-kormány 
reaktiválása egyedül Csáky Albin 
gróf főrendiházi elnök befolyásának 
tudható be. Csáky ugyanis a leg­
utóbbi audiencián úgy informálta 
az uralkodót, hogy a Fejórváry- 
kabinetnek újból való kinevezésé­
vel a válság gyökeres megoldás­
hoz vezethet.

A főrendiek bizalmas körben 
most afelett folytatnak eszmecserét, 
hogy a főrendiház legközelebbi ülé­
sén minő formában fejezzék ki 
in cl ign á ci ója k a i a fői vn dili óz e In lift > 
nck a nemzetre kártékony szerep.érc­
vei szemben. Valószíniileg éj< s kri­
tikák fognak tehát elhangzani a fő­
rendiházban is az olyan tanácsadók 
ellen, akik nemzetellenes irányban 
befolyásolnak.

A nagy ellenzéki gyűlés.
A pártok előértekesletei.

Távirati tudósítás.
Budapest, október 3.

A koalícióhoz tartozó pártok 
ma délelőtt külün-külön tanácskoz­
tak. Mindegyik gyűlés nagyon né­
pes volt és lelkes hangulatban folyt 
le. Megállapodás annyiban történt, 
hogy a vezérlő-bizottság által a ma 
délutáni közös értekezlet elé ter­
jesztendő határozati javaslatot mind­
egyik párt helyesléssel és örömmel 
fogadja. A pártközi konferencián 
valamennyi párt részéről lesz fel­
szólalás. A függetlenségi párt ré­
széről Thaly Kálmán fog beszélni, 
a disszidensek Wlnssics Gyulát, a 
néppárt Simonyi-Semathim Sándort 
bízta meg, hogy a vezérek iránt 
való bizalomnyilvániíáshoz jelent­
sék be pártjuk csatlakozását.

A öisszidenask.
A disszidensek köre ma délelőtt Da­

rányi Ignác elnök lése mellett népes érte­
kezletet tartott. Napirend előtt tagokul föl­
vették kutas! Rodisich Istvánt ös ifjabb 
Patay Andrást, Darányi Ignác elnök ezután 
tudatta a megjelentekkel, hogy ma délután 
a városházán pártkOzi konferencia lesz, egy­
ben pedig bemutatta a pártnak azt a hatá­
rozati javaslatot, a melyet a párt nevében a 
köztié konferencián elő fognak terjeszteni. A 
párt egyhangúlag hozzájárult a javaslathoz 
és annak tolmácsolásával Wlassics Gyulát 
bízta meg. Ezzel az értekezlet véget ért.

A függetlenségi párt.
Kossuth Ferenc megnyitja az értekez­

letet és bejelenti, hogy az ifjúság vezérei 
arra kérték fel Őt, hívja meg a párt tag­
jait a dóit tizenkét órakor tartandó zászíó-
«zentelésro.

Szederkényi Nándor indítványozza, 
hogy a párt innen testületileg vonuljon fel. 
(Általános helyeslés./

A bécsi audienciáról.

Kossuth Ferenc: Áttérve az értekor- 
let, tubjdonkeppem tárgyaira, előadja, h0t 
midón Becsbe meghívást kaptak, L jő; 
presszió kedvező volt, mert e meghiviF • 
úgy magyarázták, hogy az uralkodó A.Á 
lamcuti többséggel akar érintkezésbe>ő: 
és hogy a homo regius intézménye a „Ál. 
parlamentáris szempontból ismeretlen in 
«alom, clejtetik. A csalódás pedig annál ni" 
gyqbb volt, mert bennünket, nem tanácsig 
zásra, hanem ad audiendum verbum há­
tak meg. Es ámbár nem lehet feltételezni" 
hogy magyar képviselők a magyar király 
előtt megaláztatásnak legyenek kitéve da­
cára ennek a fogadtatásnak rövidsége úgy a 
vezéreket, mint az országot megdöbbentette 
Szóló nem terjeszkedik ki annak az iratn-1- 
tartalmúra, a melyet a király átnyújtott és 
a mely nem volt más, mint'egy lap papir 
minden ellenjegyzés nélkül. Mindeneseim 
kétséges volt, kinek a rendelkezésére jclciv 
meg ezen irat egy időben német nyelven ií'

mi meg'nmek teoly időben , a un kor
mát senkivel nem közöltük. Felkéri a par­
tot, lthgy az i.t férfiú ni'ngattríásá.t, a ‘kik 
Becsben járlak, hagyja jóvá. filolyc.vP , 
élénk éljenzés.) Fölszólítja a párt Un ni;' 
hi).rv n ma demtan négy órakor íaréuidi 
közös érlekezicten jé lenjének meg, a melyre 
a képviselőház mindama tagjai jKÍJtkíilüub- 
ség nélkül meghívottak, a kik nz.álkotmimv
VÚdéh !CrO csnnorhis.nlni al
zés érteke
vaslatot fog a plenum elé terjeszteni. 
Apponyit, hogy itt 
viden ismertesse.

csoportosulni akarnak. Iv.vn kú- 
ulvn a vczvflő-bizoUtúg .egy ji­

lt éri
a javaslat tartalmát rö-

As alkotmány védelme.
Apponyi Albert gróf: A vezérlő-bi­

zottság azt a kérést terjeszti az összes pár­
tok elé, hogy egy közös értekezleten az is­
mert királyi iratnak tartalmával foglalkoz­
zanak. Mivel alkotmányos elvek megvédésé­
ről van szó, a vezérlő-bizottság bármely párt 
tagját, a ki az alkotmány védelmében részt 
akar venni, erre a közös értekezletre meg­
hívja. A vezérlő-bizottság határozata értel­
mében a Kossuth által megemlített javaslat 
szószerinti szövege a közős értekezleten 
adatik ki. Rövid tartalmát, azonban itt köte­
lességének tartja a párttal megismertetni. 
Első sorban felkéri a javaslat az értekezle­
tet, hogy hagyja jóvá ama öt férfiú maga­
tartását, a kik a királyhoz meghívást nyer­
tek. Másodszor, hogy a koalíció a korona 
által közölt feltételek mellett, kormány ala­
kításra nem vállalkozhatott. — Az indít­
vány további pontjairól is felvilágosí­
tást adott, nevezetesen u katonai kér­
désekben és n kiegyezés revíziója dol­
gában elfoglalt álláspontról. Erélyesen til­
takozunk, hogy az utóbbit idegen fakto­
roktól tegyék függővé, de tiltakozunk gaz­
dasági önállóságunk biztosított jogának 
kétségbe vonása ellen, mert ebben a kér­
désben semmiféle revízió nincs helyén. lh 
nem akarunk Ausztriának törvényt alkotni, 
de viszont a magyar törvényhozás jogi 
függetlenségét minden áron megvédjék, to­
vábbá Fejérváry miniszterelnök a harmadik 
pontot újságírók előtt enyhíteni iparkodott. 
Do a helyreigazítás ezen módját illetékte­
lennek és a királyi kijelentésekkel nem 
egyen rangunk na k kell elfogadnunk. Mmo- 
ezokután az amúgy is súlyos helyzetet meg 
súlyosabbnak látjuk. Ezen súlyos he j}z( _ 
orvoslását mi estik abban láthatjuk, bog} 
a magyar kérdések a magyar parwmim 
dietális traktatusa elé kerüljenek, j“ , 0 
mink kell tehát az országgyűlés /° Mi11} 
elnapolása ellen. Követeljük az ülések m 
torosságát és a feliratra a választ. -• 
utóbbi a képviselőházbnn megvitatna . 
ekként, vonhatók felelősségre azok, kike 
felelősség terhel, valamint megállapító;, 
lesz az is, hogy kik avatkoztak ’bele illő-

f férfi ésflulwr valamint férfi és női «esAmarB«!* koolcsábten
■ a KliVPAMVf OTPÍí* Wjk]y ip l&l
J a pPW IHPaitUI! a s vsff ^ irw síSOMímsímí
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téktelenül ezen ügyek intézésébe. (Zajos 
éljenzés és helyeslés.)

A határozat.
Kossuth Ferenc: Határozatilag ki­

mondja, hogy a párt egyhangúlag ezen 
indítvány tartalmához hozzájárul. Felkéri 
Thaly Kálmánt, hogy a párt részéről a 
délutáni közös értekezleten az indítványhoz 
való hozzájárulást tolmácsolja.

Uray Imre kifejezést ad hazafias ag­
godalmának a helyzet elmérgesedése felett 
s attól tart, hogy a nemzetben esetleges 
engedékenység által a lelkesedés lelohadna.

Nem alkuszunk!
Kossuth Ferenc: Osztja Uray hazafias 

érzelmeit, de örömmel konstatálja, hogy a 
nemzet lelkesedése nemhogy csökken, "'ha­
nem emelkedik. Kéri a pártot, valamint a 
pártnak híveit, gondolják meg, hogy jelen­
leg a függetlenségi párt nem rendelkezik 
abszolút többséggel, mi tehát a párt fel­
adata? Megtartani a meglevőt s megsze­
rezni azt, ami még nincs. Ebben a küzde­
lemben szükség van lelkes és kitartó har­
cosokra, körültekintő vezérekre. Fel kell 
tételeznünk azt, hogy ezen a nemzet és az 
uralkodó közt fennforgó küzdelemben az 
uralkodót rossz tanácsadók környékezik. 
Annál inkább kötelességünk tehát az alkot­
mányt minél többen megvédeni s e véde­
lemben összetartani. Az elnöki székből 
tiltakozik az ellen, mintha a megalkuvásról 
volna szó. 0 a függetlenségi eszmében 
született s abban is fog meghalni. (Zajos, 
percekig tartó lelkes éljenzés.;

Az ülést ezután az elnök berekesz­
tette.

A néppárt.
Az országgyűlési néppárt ma délelőtt 

11 órakor Zichy Aladár gróf elnöklése 
mellett ülést tartott, melyen csaknem vala­
mennyi párttag megjelent. Zichy Aladár 
gróf az elnöki megnyitóban fejtegette a 
mostani politikai eseményeket, amihez so­
kan hozzászóltak. Érdemleges határozatot 
uem hoztak. Kimondták, hogy a párt eleget 
tesz az egyetemi ifjúság felhívásának ős a 
zászlószentelósi ünnepén testületileg részt- 
vesz. Kimondták továbbá, hogy az ország- 
gyűlési pártok ma délután megtartandó 
összértekezletén szintén teljes számban 
megjelennek és ott eddig elfoglalt állás­
pontjukat fogják képviselni. A délutáni 
értekezletre a párt szónokául Simonyi-Se- 
madam Sándort jelölte ki. Ezzel az ‘ érte­
kezlet véget ért.

Pártközi konferencia.
Ma tartották az egyesült ellenzéki 

pártok közös gyűlését az uj városháza nagy­
termében, ahol 280 képviselő volt jelen, 
mindannyian az egyesült ellenzéki pártok­
ból. Szabadelvű képviselő csuk Teleesky 
Kristóf volt jelen. Rósztvett a gyűlésen 
Zichy János is.

A gyűlést Kossuth Ferenc nyitotta 
meg e jelentette, hogy Ivánka Oszkár, 
Andrássy Gyula gróf, Károlyi István gróf, 
Károlyi Sándor gróf és Bartha Ödön levél­
ben mentették ki elmaradásukat.

. Azután határozati javaslatot terjesztett 
elő, mely a következőket tartalmazza:
... 1* A gyűlés mondja ki, hogy helyes­
ük a szept. 23-iki királyi kihallgatáson 
megjelent öt ellenzéki vezér magatartását.. , A Syülés mondja ki, hogy a szep-
ember 23-án kelt és nyilvánosságra jutott 
iralyi nyilatkozatban foglalt pontozatok 
zennt a többségnek kormányt alkotni er- 

. ,,®®1 *Qhetetlenség s a kik ily alapon aján- 
mtták a királynak a koalíciós kormány 

egaialutását, azok épen a koalíció törek- 
eseit akarták meghiúsítani. A gyűlés állást 
°g ui ama alkotmányjogi sérelmekért, amo- 

i.ekkei fejedelmi ultimátumként kormány- 
P ogrammot akartak a koalícióra ráerősza 
Komi. A hadseregre

3
vetélések ügyében az engedmény kifejezés 
helytelen, miután azok nem engedmények, 
hanem törvényben gyökerező jogaink. A 
67-es alapnak királyi módon való magyará­
zását nem fogadhatjuk el, miután az füg­
getlenségünk biztosítékait támadja.

,3, Megállapítja a gyűlés, hogy a ezept. 
L3-iki királyi nyilatkozat úgy alakjában, 
mint tartalmában csak súlyosabbá tette a 
politikai helyzetet. Mondja ki a gyűlés, hogy 
a király tanácsadói felelősségre vonandók s 
megviz6gálandók s megállapítandó, vájjon 
idegen befolyás nem-e érvényesült. 8 ha 
igen, az visszautasítandó. Tiltakozik a gyűlés 
az országgyűlés alkotmányellenes és több­
szöri elnapolása ellen s "a legközelebbi ülé­
sen a tiltakozásnak kifejezés adandó. Ha pe­
dig újabb erőszakkal újból elnapoltatnék az 
ülés, a nemzet előtt fog tiltakozni a koalíció, 
a mely a helyzetnek törvényhozás utján való 
megoldására kész csupán.

Kossuth Ferenc a maga nevében 
ajánlja elfogadásra javaslatát, Thaly Kál­
mán a függetlenségi párt, dr. Wlassics Gy. 
a disszidensek, Simonyi Semadam Miklós a 
néppárt, Nagy Ferenc az uj disszidensek, 
Vazsonyi Vilmos a demokrata és újjászer­
vezett szociálista párt nevében javasolják a 
határozat egyhangú meghozatalát.

A jelenlevők egyhangulak elfogadják a 
határozati javaslatot s az egy óra hosszáig 
tartó ülés ezzel véget ért.

IIDEK.
Syermekhalál. Borzalmas szerencsét­

lenség érte Tenkén Jenei. József gazdál­
kodó két éves gyermekét, Édesanyja moso­
gatott a konyhában és pár pillanatra ki­
ment valamiért az udvarra. Két éves kis 
gyermeke ez idő alatt bemászott a moslékos 
dézsába ős lubickolni kezdett benne. Hirte­
len megcsúszott és belebukott a szennyes 
vizbe. Mire édes anyja visszajött, ott találta 
mégiuladva. Tenkén nagy a részvét a sze­
rencsétlen anya iránt, ki majd meg őrült 
fájdalmában. A vizsgálatot megindították.

Halott az erdőben. Az élesd! erdő­
ben ma Plestyák Márton, tiz éves pásztor- 
fiú agyonzuzott holttestét találták meg az 
erdészek. A pásztorgyerek disznókat őrzött 
az erdőben. Hogy tuzelőfát szerezzen sze­
gény szüleinek, egy hatalmas fatönköt gu­
rított a hegyen alá a falu felé. Egyszerre 
azonban megcsúszott, a fatönk elkapta s a 
meredek völgyön összenyomta gyönge tes­
tét. Talán még életben volt és sokáig kín­
lódhatott, a mig megtalálták. Ha idejekorán 
orvosi segélyben részesül, megtarthatták 
volna az élet számára.

Szerelmi dráma. Véres szerelmi 
dráma történt a biharmogyei Petegd köz­
ségben, amelynek Borostyán János odavaló 
parasztlegény a hőse, aki beleszeretett Elle­
nes Szavótába. A leányt azonban egy má­
sik legényhez, Popovies Miklóshoz vonzotta 
a szive. Borostyán János fölkereste a hűtlen 
teremtést s revolveréből rálőtt és súlyosan 
megsebesítette. A leánynak segítségére sietett 
Popovies Miklós, akit a dühöngő legény ogy 
késsel összeszurkált. A két sebesült élet­
halál közt lebeg s életben maradásukhoz 
alig van remény. A csendőrség már be is 
lejezto a vizsgálatot s Borostyán Jánost bo- 
kisórto a nagyváradi kir. ügyészség fog­
házába.

nővérével, a mikor a pitvarról gyanús zaj 
hallatszott. A plébános fölkelt a helyéről s 
ebben a percben nagy robajjal nyílott az 
ajtó s két álarcos alak toppant a szobába. 
Az egyiknél revolver volt, a társa hatalmas 
fütyköst tartott a kezében.

No pap, - kiáltotta a revolverei — 
egy szót se! Adj pénzt!

A lelkész nem vesztette el a hidegvé­
rét. A csengőhöz akart lépni, hogy jelt ad­
jon a cselédeknek. A merénylők azonban 
elébe álltak s nekiszegeztók a fegyvert:

— Lesz pénz? /
Nem adok, — felelt a plébános.

Mig ezek a parókia ebédlőjében tör- 
tőntek, egy cselédgyerek, aki észrevette a 
kellemetlen látogatókat, az utcára szaladt s 
föilármázta a falut. Kint az utcán már hal­
latszott a vasvillás emberek kiabálása, amire 
a vakmerő merénylők, akik már a szekré­
nyek feszege léséhez akartak látni, riadva 
menekültek át az ablakon. Előbb azonban a 
bottal rettentő ütést mértek a plébános és 
nővére fejére.

A falubeliek a menekülő rablók után 
vetettók magukat, do nem tudták «őket a 
sötétben utolérni. A csendőrök széleskörű 
nyomozást indítottak. Összesen tizenkét 
csendőr nyomoz s a jelek eddig arra valla­
nak, hogy a merényletet cigányok követték 
fk Egy cigányt suivos gyanuokok alapján 
Püspöki határában letartóztattak.

A plébános sérülése jelentéktelen, de 
nővére koponyatörést szenvedett és igy az 
állapota igen súlyos.

vonatkozó nemzeti kd-

Álarcos rablók támadása.
Rablómerénylet a bihari plébános 

ellen.
A bihari plébánián — mint tudósitónk 

jelenti — vakmerő rablók jártak tegnap este. 
Fejér Nándor rom. katholikus plébános 9 
óra tájban éppen vacsoránál ült Antónia

A VÁROSHÁZÁRÓL.
A városházáról. Kovács József pol­

gármester, a ki Budapesten volt temetésen, 
ma érkezik haza Debrecenbe s foglalja el 
hivatalát.

A villamos-telep Ugye már ezen a 
heten fog alkoztatni fogja a világítási bizott­
ságot, mely szombaton délután tart ülést 
Korner Adolf elnöklete alatt. A szakértők 
már felülvizsgálták a beérkező ajánlatokat. 
Az egvés anyagoknak jobb anyaggal pót­
lása válván szükségessé, az ajánlatok az 
árban lényeges módosításokat szenvedtek, 
úgy, hogy ha a kívánt föltételeknek meg­
felelő anyagot helyeznek kilátásba a pályá­
zók, az egymás közt levő pár ezer korona 
differencia megszűnik s az eddigi tárgyalá­
sokból is megállapítható, hogy az ajánlatok 
körülbelül egyforma árakat számítanak. A 
világítási-bizottság és a tanács arra az 
álláspontra helvezkedik, hogy magyar cég 
kapja meg a telep építését" s a "'«zállifott 
anyag minden része magyar ipari termék 
legyen, annyival is inkább, mert ezen rt 
téren a magyar elektrikus ipar a világ min­
den nemzetének hasonló inartermékévol ki­
állja a versenyt.

Hitelesítä köűgyüléu. Tegnap dél­
után hitelesítő közgyűlés volt a városházán 
Domnhidy Elemér főispán elnöklete alatt, 
a melyen az elmúlt 2 napos közgyűlés jegy­
zőkönyvét hitelesítőnek minden érdemlege­
sebb észrevételek nélkül.

SZIKRÁI.
A debreceni színház jubileuma.

A debreceni színház megnyitásának negy­
ven éves fordulóját szombaton díszelőadással 
ünnepük meg a színházban, melyen a szín­
ház régi tagjai közül báré Splényiné Blaha 
Lujza, Mándoky Antal és Gárdonyi Antal 
is szerepelnek. Az előadás általános bérlet- 
szünetben fog tartatni. Jegyek a színházi 
pénztárnál az előadás előtti napon már 
megválthatók rendes napi áron. A díszelő­
adás sorrendje- a következő: I. rész. Bánk 
Bán opera nyitánya, előadja a 39-ik gyalog­
ezred zenekara Huber Miksa karnagy veza-

Mm AS TESTVÉREK legszebben felszerelt f "«»HSlAíSEr s&ir-malaatíae:»
modernül bcrendezteteit. — Az uj helyiség szemben van a kisfemplomraal,
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tése mellett. II. rész. Magyar dal (élő ké­
pekkel), szavalja Szakács Andor. III. rósz. 
Bánk bán második felvonása. Személyek: 
Bánk bán Mándoky Béla. Petur bán Sza­
kács Andor. Mikhál bán Deésy Alfréd. Si­
mon bán Szilágyi Ernő. Biborach Gárdonyi 
Antal. Zászlós ur Ungváry Vilmos. IV. rósz. 
„Falu rossza“ első felvonása. Személyek: 
Feledi Gáspár Vadász Lajos. Lajos fia Zi- 
l&hy Gyula. Boriska leánya Szabó Irma.

Sátki Tercsi Almásy Lola. Göndör Sándor 
rkosi, Vilmos. Kónya kántor Sarkady Vil­
mos. Öreg paraszt katona Imre. Finum Rózsi 

Blaha Lujza. Csapónó Gárdonyi Teréz. Su­
lyoknő Arday Ida. Tarisznyúsné Kertész 
Kata. Gonosz, haktor Békés Gyula, Csapó 
Szabó Gyula. Jóska Juhay József. V. rósz. 
Ünnepi Epilógus. írta dr. Kőrüssy Kálmán. 
Személyek: Debrecen védszclleme: Csáder 
Irén. Hungária: Marka vies Margit. Thália: 
Szabó Irma.

A társulat karszemályzete. A deb­
receni színház karszemélyzete nem öleli fel 
azt a számot, amelyre Zilahy Gyula szín­
igazgatót szerződésű kötelezi. Világosan 
előírja a szerződés, hogy Zilahynak tizen­
négy kardalost és tizennégy kardalosnőt 
kell szerződtetnie. Eddig a karszemélyzet 
kisebb számban működött s ha elnéztük, 
azért történt, mert elfogadtuk a színigazgató 
érvelését, hogy a debreceni évad megnyitá­
sát október elsejére tervezte s igy a teljes 
kórust csak október elsejére szerződtette. 
Ez a határnap már elmúlt s a karszemély­
zet azért még ma sem teljes. Ha a színház­
nál arra számítanak, hogy a kar megfelelt 
eddid 6 megfelelhet a jövőben is, akkor 
nagyon csalódnak. A kar eddig sem felelt 
meg 6 ezután is kérdés, hogy megfelel-é. 
Akár felel meg azonban, akár nem, a szer­
ződésileg kötött számhoz rag szkodik a 
közönség s kötelessége ragaszkodnia a 
sisinbázbizottságnak is.

A színházi iroda, hiradása. A szín­
házi iroda ma a következő értesítést adta 
ki: Blaháné jön. A nemzet csalogánya, 
Blahánétól tegnap sürgöny érkezett Oláh 
Károly városi tanácsnok úrhoz, melyben ér­
tesíti, hogy a 7-én megtartandó jubileumi 
előadáson részt vesz és eljátszó a „Falu 
rossza1' Finum Rózsiját. — Október 6-án, a 
gyásznap emlékére „Bíbor és Gyász“ kerül 
színre, főbb szereplők: Markovics Margit, 
Arday Ida, Szakács Andor, Békés Gyula, 
Ternyei Lajos, Deésy Alfréd és Krasznay 
Ernő. — Előkészületen „Nagy apó“ Szig­
ligeti Ede kitűnő énekes vigjátéka, melyben 
annyi az énekszám, hogy inkább nevezhető 
operettnek, mint vígjátéknak. — A színházi 
iroda ezúton is értesíti a közönséget, hogy 
a pénztár előjegyzéseket nem fogad el. A 
jegyek épen az ér árusiüatnak már egy nap­
pal előbb, hogy n közönség idejében hozzá 
juthasson k igy mellőzhető legyen az elő­
vétel, mely különben is a közönség kis ré­
szének érdekeit szolgálná.

Férfi divat, ingek késsen éa mér­
ték után 1 frt. 75,"a, 8.GO és 3 frt., leg­
szebb nyakkendők 5i> krtól, kitűnő 
angol ksztyiik, sport és divatkalapok 
Fekete férfidivat (illetőben.

Debrecen zarándoklatja.
Monstre küldöttség Budapestre.

Batthány és Kossuth sírjánál.
Debrecen város hazafias közön­

ségéhez szót az a (elhívás, amelyet 
alább egész terjedelmében reprodu­
kálunk. Zarándok fásra szólítja fel 
a magyar alföld metropolisának 
polgárait, hogy október 6-áu vegye­
nek részt a fővárosban tartandó 
tüntető felvonulásban és zarándo­
koljanak el gr. Batthány Lajos és 
a Kossuth Lajos sírjához.

A zarándoklat ügyében külön­

ben ma este ü órakor értekezlet 
lesz az Angol-királyné szálloda nagy- 

i termében, amelyre a rendezőség 
j minden hazafias érzelmű polgárt 
i ez utón is meghív.

A felhívás a következő :
Polgártársait!

Omoljanak ie a pártokat elválasztó 
faluk !

Ne legyen köztünk külömbsóg többé 
születés, foglalkozás és társadalmi osztály 
szerint 1

Egyesüljünk mindnyájan, a kiket a 
főid hord és egével betakar, a hazaszere­
tetben, a hazafias erényeknek önzetlen gya­
korlásában !

Ma ezerszer inkább, mint valaha van 
I szükség erre! Álnokság, hitszegés környé­

kez bennünket, szentesített törvényeinket 
kiforgatják, annyi hősnek kiontott vérével 
megpecsételt alkotmányunkat lábbal ti­
porják !

Veszélyben az alkotmány, veszélyben 
a haza!

Már halljuk a hivó szózatot:
“Talpra maaryar, hí a haza!"

Tüzet önt belénk a nagy időknek 
szent zsolozsmája:

„Kossalh Lajos az izento . .
Polgártársak!

Budapest fő- és székváros polgársága 
egy szív, egy lélek e válságos napokban. 
Debrecennek is meg Ítéli mutatni, hogy a 
fővárosból kiindult hazafias érzelem hullá­
mainak gyűrűi ide is olhatoltak, a magyar 
szabadság örvárosának falai közzé!

Nem tudjuk mikor jő el a perc, 
melyben

„Mindnyájunknak el kell menni“, 
de ez a pere no találjon bennünket készü­
letlenül.

Zarándokoljunk el két sirhalomhoz, a 
magyar nemzet két, örökké fénylő vezércslila- 
gának nyugovó helyéhez.

Közelgőt októbernek hatodik napja, 
mintegy évről-ővre megnyúló és irtózatos 
emlékeztető az osztrák gazságnak, — az 
osztrák zsarnokságnak legyilkolt hősök gő­
zölgő vérében — (tobzódására.

Mindig meggyujtjuk o napon a bosszúért, 
a megtorolásért kiáltó emlékezésnek lobogó 
fáklyáját, de most élesszük, most szítsuk 
ezt a tüzet kebleinkben, fellángolva a magas 
menyboltozatig, hogy melege, hogy tűző át­
járja minden magyarnak szivét, aki Kárpá­
toktól Adriáig lélegzik és mozog.

Zarándokoljunk el a magyar szabadság 
két vezérc-sillagának a zsarnokság által le­
gyilkolt „nemzeti miniszterelnöknek“

gróf Batthyány Lajosnak
és a zsarnokság által hontalanná tett leg­
nagyobb magyarnak

Kossuth Lajosnak
a budapesti kerepesi temetőben domboruló 
sírjához!

Szivünk dobbanjon össze Budapest fő­
város népének szivével, mutassuk meg, hogy 
c válságos napokban a kitartáshoz erőt, a 
veszélyben bátorságot, ha kell önfeláldozást 
a nagy idők e nagy embereinek életéből, 
tetteiből merítünk.

Zarándokoljunk el október hatodik nap­
ján n sok közzül a két sirhalomhoz, ott ve­
gyük magunknak a tiszta szeretetnek szent
lelkét.

Omoljanak le köztünk a válaszfalak, 
melyek párt, társadalmi osztály és foglalko­
zás szerint bennünket eddig elválasztottak. 
Jcrtek el mennél számosabban.

A részleteket ma este 6 órakor az 
Angol királynő szálloda nagytermében tar­
tandó értekezleten állapítjuk meg, melyre 
Debrecen város hazafias polgárságát meg­
hívjuk.

Debrecen, 1905. október 4-ón.
Az előkészítő bizottság nevében:

Dr. Körösi Kálmán. Dr. Varga Lajos.

1905 október 4

* ttyAezmiae az aradi várta 
imkert. Október 6-án, mint minden 
övben, úgy az idén is nagy gyász 
mise lesz az aradi vértanukért •' 
róm. kath. templomban. A pyász- 
misét délelőtt kilenc órakor tartják 
meg s azon az agg honvédek havá­
ban tépett lobogójuk alatt jelennek 
meg. Jelen lesz a g.yászmisén az 
összes róm. kath. iskolák ifjúság 
s a hívők ezre is. A gyásznapon 
az összes róm. kath. iskolákban 
szünetelni fog a tanítás.

* A Esent,-Erzsébet egyesület ma
szerdán d. u. 3 ó. a szokott helyiségben vá­
lasztmányi ülést tart, melyre ezen utón is 

I tisztelettel meghívja a t. c. tagokat az el- 
I nökség.

* Ezüst érem. Szép kitüntetés érte 
Komlóssy Miklós iparkamarai tisztviselőt 
abból az alkalomból, hogy a szatmári baromii 
kiállításon több érdekes fajgalambbal részt 
vett. A juri ugyanis a szép galambokért 
ezüst éremmel jutalmazta.

* öktóhsr Q. emlékezete a fő­
iskolában. Holnapután ránk kö­
szönt október 6-1 ka ; nevezetes nap 
n magyar történelemben, a tizen­
három vértanú napja. E napon lel­
kesedéssel áldoz az egész magyar 
nemzet púvtkiilönbség nélkül. Nem 
mulaszthatja el a mi hazafias ér­
zelmű ifjúságunk sem, hogy a dicső

j tizenhármak emlékének kegyelettel 
i ne áldozzon. Gyászünnepélyt ren­

dez, melynek műsora a következő : 
1. Gyászdal, előadja a főiskolai 
énekkar. 2. Megnyitó beszéd, tartja 
dr. Ferenczy Gyula akadémiai igaz­
gató. 3. „Október 6.“', a Magyar 
Irodalmi Önképző Társaság óda- 
pályázatán pályádij nyertes óda. 
irta Kiss Endre 2 jh., szavalja 
Varga Antal 3 bh. 4. Gordonka 
szóló, előadja Hajdú István főgimn. 
8. o. t., zongorán kíséri Balogh 
István 4 jh. 5. Emlék beszéd, tartja 
Kiss Endre 2 jh, a Debreceni Fő­
iskolai Lapok szerkesztője. 6. „Az 
aradi 13.“ irta Pósa Lajos, szavalja 
Steiner J. jh. 7. Himnusz, előadja 
a főiskolai énekkar. Az ünnepélyre, 
mely délután 5 órakor kezdődik a 
főiskolai díszteremben, szívesen látja 
a rendező-bizottság városunk haza­
fias közönségét.

* Szakosztályok ülése. Aa ipartestü­
letnél ma délután a cukrászok és kőiniveseK 
szakosztályának lesz ülése. Tárgya nz o-tKi 
előljávósági ülés anyagának elükísütése.

* Meglopott pontatlant. A Gani)- 
ulca 10. szám alatt lakó l'álífy Endre posnj- 
tiszt lakásáról tegnap kilencven korona c 
tűnt. Pálffy feleségével együtt távol yob 
lakásukat a házban lakók felügyeletére - 
fák, mivel azt a rossz zár miatt elzárni n 
tudták. Távolié lük alatt tűnt cl a pénz, me­
lyet a tolvaj a párnák alól kerített elő. 1 V 
a lopást ki követte cl, senki sem tudja, - 
annyi bizonyos, hogy a teltes csakis 0 -1 
lehetett, alti ismerős a viszonyokkal s ■ > 
könnyű szerrel közelíthette meg a latG 
nem tartva a felfedezés és meglepetés ve- 
lyétől. A rendőrség ez irányban műi 
meg a nyomozást.

* A debreceni vadásztársulat o!>
bor 4-én délután 6 órakor a tüzelte ( 1 
nyáu gyűlést tart, melyre az összes *. 
meghivatuak. Debrecen, 1905. okt.1 
Ernő.
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* Hejäuvarmegye igazoló választ­
mánya e hó 2ti-án ülést tart, amelyen az 
1906 évi megyei virilisták névjegyzékét 
állítják össze ‘ ideiglenesen az adóhivatali 
adatok alapján.

* Esküvő. Dr. Magoss György 
városi főügyész, társadalmi életünk 
közismert tagja, f, hó 10-cn tartja 
esküvőjét özv. Bocxkó Sámuelné úr­
nővel, néhai Boczkó Sámuel volt 
rendőrfőkapitány szép özvegyével. 
Az esküvőt a legnagyobb csendben, 
csak a tanuk jelenlétében fogják 
megtartani, az esküvő után lako­
dalmi ebéd lesz, szűk családi 
körben.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak cl Debrecenben: Molnár 
Bálint rof. 52 éves, Agárdi Etelka ev. rof. 
18 napos, Varga Mihály ev. ref. 84 éves és 
Orosz Lenke r. kath. 13 éves.

*A bosszú. Furcsa módját eszelte ki 
Bozóki Sándor 17 éves tímár tanonc a 
bosszúnak, melyet Pápai Vince kerékgyártó 
tanonc iránt táplált. Valami miatt már 
régen orréit rá s csak alkalomra várt, hogy 
leszámoljon vele. Tegnap véletlenül Pápai 
az udvarukra vetődött. Bozókinak első dolga 
volt előhívni kutyájukat s azt a gyermekre 
uszította. Mig a dühös állat a gyermeket 
harapdálta, ő azalatt fülénél fogva tartotta, 
nehogy elmenekülhessen. A szegény gyer­
mek rongyos ruhában, vérző sebekkel érke­
zeit haza gazdájához, aki az embertelen 
tanoneot a rendőrségnél följelentette.

* Hazafias estély. A debreceni 
máv. altiszti-kör október hó 6-án, 
saját kör-helyiségében (Pályaudvar 
tiszti lak, földszint Il-ik lépcső) az 
aradi mártírok emlékére hazafias 
estélyt rendez, melyre mivel külön 
meghívók nem bocsájtatnak ki, ez 
utón hívja meg az érdeklődő kö­
zönséget az elnökség. — Az estély 
egyik legkimagaslóbb számát dr. 
Korössy Kálmán ügyvéd, a kör 
ügyészének hazafias felolvasása 
fogja betölteni. Kezdete este njmlc 
órakor.

* Körözött betörő'. Vakmerő betörés 
tpttesét keresi a rendőrség. Állítólag Dombi 
Áronnak hívják, tópei lakos, aki Hosszu- 
pályiban Kaufmann Jakabné szatócs boltját 
kirabolta. Az hjtó mellett kiásva a főidet, 
hatolt be az üzletbe, honnan 65 korona ér­
tékű árut vitt el. Dombi középtermetű, kosz- 
szas piros arcú, kék'szemű és szőke bajuazu. 
A betöréskor fekete ruhát, puha kalapot és 
csizmát viselt.

* Öngyilkos viahordó. Tegnap 
a reggeli órákban a Pásti-utca 8. 
számú ház padlásán felakasztva 
találtak egy embert. Az illető Tóth 
János 41 éves vizhordó, akit még 
néhány perccel az előtt serény 
munkával elfoglalva láttak az ud­
varon jönni-menni. az esetről érte­
sítették a rendőrséget, mely intéz­
kedett a hullának a kórházba való 
szállítása iránt. Tóth János isme­
rőseinek állítása szerint már régebb 
idő óta foglalkozott az ötigyiikos- 
saggnl. Gyakran emlegette, hogy az 
myan fajta szegény embernek nem 
érdemes élni. Könnyen hagyja ilt 
ezt a világot, mert úgy sincs sen­
kije, aki miatta könnyet ejtene.

* Köszönetnyilvánítás. Jó fiunk,
y>u!a elhalálozása alkalmából úgy rokonai, 
alammt jótevői, barátai és ismerősei logad- 

).K részvétők kifejezésükért hálás köszöne- 
mnket. Zengevald Mihály és neje.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: Fejéregyházi Orosz Endre és 
nője okoliesnói Okolicsányi Irma mint szü­
lők, egyetlen testvére ifj. Orosz Endre, 
okolic-snói Okolicsányi Lajos nagyapa és az 
összes nagyszámú rokonság nevében a leg­
mélyebb fájdalommal tudatják szeretett leá­
nyuknak, a legjobb testvérnek és unokának 
Orosz Lenkének életének 14-ik évében, folyó 
évi október hó 3-án reggeli fél 6 órakor, 
hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
ájtatos felvétele után bekövetkezett elhuny­
tat. Kedves halottunk hült tetemeit folyó hó 
5-ikón, délelőtt 10 órakor fogjuk Burgondia- 
utca 15-ik számú házunknál' beszentehetni 
és onnan a vasúthoz szállítva, délután 2 
órakor a hajdudorogi temetőben levő családi 
sírboltba a feltámadás reményében nyuga­
lomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldo­
zat a megboldogult kedves gyermek lelki üdvé­
ért Hajdudorogon f. hó 6-káu reggeli 9 órakor, 
a debreceni rom. kath. templomban folyó 
hó 7-ikén, délelőtt 9 órakor fog bomutattatni. 
Legyen oly boloog az angyalok közt, ami­
lyen boldogságot árasztott a földön, mig 
köztünk ólt! A temetést Bihari Kdrolyné 
temetkezési intézete rendezi.

* Lőkötök a Hortobágyon. A Horto­
bágy hires betyár romantikája már rég fele­
désbe ment. Nem maradt meg abból semmi, 
legfeljebb egy-lcét lókötő kerül még benne, 
do azok is eivétve. Tegnap is hosszú szünet 
titán sikerült nekik egy pejtovat elhajtani és 
zsákmányukkal nyomtalanul eltűnni. A lókö­
tőket a csendőrség nyomozza.

* Az esés áldozata. Néhány 
nap előtt jelentettük, hogy a Csi- 
csogón Nagy József úgy meglökte 
Kiss Mihályt, hogy az felfordult s 
eszméletét veszítette. Három nap 
feküdt utána a közkórházban s a 
nélkül, hogy eszméletét csak pilla­
natra is visszanyerte volna, tegnap 
meghalt.

* A szegény leány vagyona. Helye*
keresni jött be Debrecenbe Ispán Juliánná 
kábái cselédleány. Mig ő ebben fáradozott, 
az alatt kevés batyuját, melyet a Széchonyi- 
utea 6. számú háznál hagyott, elvitték. A 
szegény leány összes vagyonát vesztette el 
a batyuval, melyben benne volt cseléd- 
könyve is.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, a 
kik felejthetetlen emlékű kis fiunk, Bazsika 
temetésén megjelenni s részvétükkel fájdal­
munkat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják 
hálás köszönetünket. Tóth András és neje: 
Rózsa Mária.

* Egy fényes ékszerüzlet képezi
most a főtér látványosságát. A Rose M. 
ékszerüzlete, a mely a „Hungária1* kávéház 
mellett áll. Gyönyörű berendezése, gazdag 
felszerelése, ragyogó ékszereivel állandóan 
UáMulat tárgyát képezi. Rose, a ki éveken 
keresztül vezette a Blau-,fé!o ékszerüzletet, 
most önállózitotta magát. Áldozatokkal alkal­
mazkodott a debreceni közönség igényeihez 
s mindent elkövetett, hogX a legkényesebb 
Ízlést is kielégíthesse. A gyönyörűen és 
gazdagén felszerelt ékszerüzlet méltán ké­
pezi bámulat tárgyát, s rövid fennállása éta 
már is fölötte nagy forgalomba!:, a közön­
ség részéről állandó látogatott súgna k örvend.

* Dr. Rózsa Ignác katisbadi fürdő- 
orvos lakik és rendel Hatvan-utca 42. szám 
(líaranghy-ház.)

* Zalai BSárk tanár könyvviteli, né­
met társalgási úr, levelezési, valamint szép 
és gyorsirási tanfolyamán a rendszeres elő­
adások október 3-án kezdődtek. Bcirntásök 
napojata l.í—1-ig. Tandíj: 40 korona. Iroda : 
városi bérpalota 2. sz., III, kapu, 2. emelet.

A „Hungária" kávéházban mintán na? zeni ésfély,
* Itlentzo Henrik újdonságok árubázíilt, rend­

kívül otosó és szép újdonságot; érkeztek, melyek 
menyasszonyi és alkalmi ajird'keknak Igen alkal­
masak. Üzlethelyiség Piac- és Szent Anna-o. sarkán. 
Virágvázák, faidiszek, vHIanyJátnpiii, gyorsfőtök stb.

* Hova menjünk ssinhás után t A
Márkus „Dreher sörusarnok“ éttermébe, a 
hol színház után frissen csapolt Korona tört, 
due választékú s frissen készített vaeeorakű- 
lönlegességeket kaphat a közönség. Naponta 
zene-estély.

* Uj zongora raktár nyílik mer e 
hó 16-éu Piac-utca 49-ik szám alatt. A
főpostával szemben. A hírneves Komá­
romi M. mü hangszerkészítő cégnek nagy 
választéka vau a Joghirnevesebb gyárt­
mányú zongorákból és pianinókból. Részlet­
fizetésre is kaphatók. Hangszer-üzlet József 
kir. her.-utca 2. Bikaszálloda mellett. Nagy 
raktár mindenféle hangszerek bal, kitűnő 
hurok. Szakszerű műhely. Zongora javítást, 
vagy bármiféle hangszer javítást elvállal. 
Zongora-hangolást évi bérletre elfogadok 
vidéken is.

1 Iskolai növendékek réseire a legelSnyfisebb 
bevásárlási forrás, u. m. legujabb vászon fedni a 
füzetek, valódi ('. 0. tiichteHfále és mpsryru' gvárl- 
mányu körzők, njr,papírok és rajstomíöX, vsnaiték. 
rajztáblák, dörzsgummi, tubes és gembfostékek, valédi 
kínai tuso&őfe, Iskolai táskák, legjobb zssb-irés, tell- 
nyelek, tolikések legjobb atlnSaégbeu ós feitiinű 
olcsó árakban, lskoltkönyvek bekötése: egf-sz vá­
szonba, név-benyomással. darabonként 40 fillér, fél- 
vászonba, papii'kctésbe ‘26 fillér Pongrác 6éza papír- 
árú gyári raktárában, Debrecen, Piac-utca T., Bika 
szálloda mellett.

A darabantok Bécsben.
Kristóffy kihallgatása.

— Távirati tudósítás. —
Déc?, október 3.

Báró Fej ér vary Géza minisz­
terelnök ma reggel a magyar ház­
ban tanácskozást folytatott Kristóffy 
és Lányi miniszterekkel, majd 10 
órakor a király elé ment kihallga­
tásra. Valószínű, hogy a király 
Kristóffyt és Lányit is ki fogja 
hallgatni.

Bées, október 3.
A király ma délelőtt 10 órakor báró

Fejórváry Géza miniszterelnököt és 11 óra­
kor Kristóffy József belügyminisztert ki­
hallgatáson fogadta.

Bér?, október 3.
Tizenegy órákor az az értesí­

tés érkezett a magyar házba, hogy 
Kristóffy bel ügyvivő is jelenjék meg 
tüsiént a király élőit. — Kristófty 
azonnal kocsiba Ült és eleget tett a 
meghívásnak. A kihallgatása együt­
tesen folyik a br. Fejórváry meg­
hallgatásával. Az audiencia é pilla­
natban, déli félegy órakor, még 
mindig tart.

Bécs, október o.
Fél egy órakor Lányit is a 

Burgba hívták.

TÁVIMTOB,
Forrongás a brit Zíekt-XnfiiAfcalr

London. október 3. Az nzSitii népeknek 
ti japán gyósciism következtében feltámadt 
önUiduhi brit Kolot-ludiában is éreztetni ha­
tását. Kppticy, mint Kínában az idegen áruk 
ellen, az indiai lakosság is böjköttáfni akar 
milideli idegen btihozftialt. Tegnapelőtt oOOU 
hindu g.Villést tartott Kall Jstofmő templo- 
mábfin és az istennő oltára oiűtt incgesküd- 
tek, hogy amennyire csak módjukban ven, 
a külföldi árukat nem fogják venni és az 
idegeneknél nem vásárolnak, hanem a hazai 
termelést fogják pártolni. Ezek az események 
az angol kormányt a legnagyobb mértékben 
és aggodalmasan foglalkoztatják, mert eddig 
minden mozgalom vallóid eredetű volt, mig 
a mos tini társadalmi ós gazdasági. Az 
indiai mozgalom nagyobb erővel már akkor 
indult meg, amikor BongáUát kőzlgazlBhtáa
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szempontjától két részre akarták osztani, a 
benszülőítek azonban ellene voltak ennek, 
mert attól tartottak, hogy ezáltal az indiai 
kormányba való befolyásuk még jobban csök­
kenni fog.

Oszt&ly sorsjáték.
Budapest, okt 2. Az osziálysorsjá- 

ték mai húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 60,000 koronát 
nyert: 82342. 30,(XX) koronát nyert: 35814. 
6000 koronát nyertek: 24243 60115 71777. 
2000 koronát nyerlek : 1078 8836 0046 18153 
20125 28221 32470 35762 36654 3855039023 
42395 46159 54084 58368 58666 65136 66206 
79617 82325 84174 97121 100946 102508 
10809t) 109701. 1000 koronát, nvertek : 461 
1593 3559 4093 4565 7259 11692 14193 16084 
17214 21294 23291 25407 27214 29006 30372 
37227 38802 39785 40620 45053 52769 55630 
55769 55778 58981 60628 61265 64345 66932 
67625 68378 69171 81085 71631 74387 76136 
77744 79291 80736 81384 82609 84970 86-143 
90778 80736 81384 8:2609 81970 80 Í43 90778 
90993 98152 10!'K)9 5 - t ,V 500imr nyertek 1 
6889 7115 8015 8695 9670 91202 9987 10444 
11664 11837 12597 14347 18093 19149 19698 
20763 27993 28016 30507 35120 39 (87 399-15 
41491 44866 44991 50820 54630 57356 57463 
68350 61465 63892 66192 75305 758:0 76248 
76016 79385 84265 84851 86878 89399 89622 
90912 95302 95 840 99366 1003-26 101242 104441 
104558 104762 108576. A többi kihuzwtt 
számok 200 koronát, nyertek.

valta Haraányi Kálmánnak „Légy
büszke ifjúság !“ oimü versét. Majd 
dr. Kovács István zászlószentelési 
beszéde, utána Kossuth Ferenc vi­
haros éljenriadal közben megál­
dotta a zászlót. Ezzel végződött az 
ünnep.

Húscafat a nemzeti 
lobogón.

Kossuth Ferenc áldása.
Nemzeti lobogó avat is.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 3.
A nemzetiéinü zászlót, amit 

legutóbb a főváros utcáin meggya­
lázott egy félvad horda, tegnap dél­
előtt újból felavatta az egyetemi 
ifjúság A felavató ünnep az uj 
városháza dísztermében voit, ir.e-

Íret a polgármester az ifjúságnak 
tengedett.

Az ünnepségre óriási küzöns-'g 
jött el. A közgyűlési termet, a kar­
zatokat, a folyosókat zsu ! sig 
megtelté a tömeg s az egyet- mi 
polgárság az udvarra szorult, ahol 
az ünnep alatt folyton a Kossuth- 
nótát énekelték.

A képviselők közül ott volt 
Kossuth Ferenccel az élén majd­
nem az egész függetlenségi párt, 
gr. Apponyi Albert és br. Búnfty 
Dezső, akik Kossuth mellett fog­
laltak helyet, gr. Zichy Aladár, 
Justh Gyula, Barabás Béla, br. 
Kaas Ivor, Darányi Ignác és mások. 
A fővárost Almády és Kun tanács­
nok képviselték.

Az ünnep a Himnusz eléneklé- 
sével tizenkét órakor kezdődött. 
Ezután viharos éljenzés közben dr. 
Kovács István és Me!ha Armand be­
hozták a nemzetiszinü zászlót, amely 
selyemből készülve, az egyik olda­
lán Mária-kép van, a rúd aranyezott,
* zász/o hegyén egy eömbfín ülő 
turulmadár. A gömbbe helyezték 
•st » húscafatot, melyet legutóbb 
• szoolálisták kiszakítottak egy 
egyetemi hallgató melléből.

Melha Armand szép megnyitó 
beszéde után Kovács f '«y.fő ■

Éjjeli posta.
Vakmerő rablás. (Éjjeli express tu­

dósítás.) Heim Ignác tökölyi pékmester a 
fővárosba jött hordókat vásárolni s itt ta­
lálkozott egy földijével, Plausin Antallal, a 
ki masa is pékmester odahaza. Együtt Bu­
dára mentek, a hol <v=aílakosott hozzájuk 
egy harmadik ember. Plausinnak az isme­
rőse. Hármasban sétálva. Heim kivette a 
pénztárcáját s mvjgmuiatta a nagy csomó 
bankót, a mivel bevásárolni jött. Erre az 
idomi utál -ak ápolt a bugyeliárisnak s a 
gazdáját lesznrással fenyegette. Miután a 
rablónak jártjára szegődött Plausin is, a 
pákme-ter odaadta a pénztárcáját, a mely­
ben 1600 korona volt. A két rabló eljutott 
a pénzzel, Heim pedig a panaszával a rend­
őrséghez fordult, a hol hamarosan megálla- 
pi ették, hogy Plausin már tizenöt évet töl­
tött el (egyházban. -- A társával együtt 
keresik.

A Zeysig-botrány.
A vizsgálóbíró előtt.

Érdekes szembesítés,
— Távirati tudósítás. —

A hírhedt botránypörben érdekes ki­
hallgatás, majd szembesítés történt ma a 
bíróságnál. Tegnap dr. Bakonyi vizsgáló­
bíró, a fogoly Zigány Árpád vallomásai alap- 
J, *'> három tanúnak a megidézósét ren­
delte el.

A tanuk egyike, Lakatos László bir- 
laptro m r korán reggei megjelent s erre 
r •gt->u 0 hozták cellájából Zigányt is, stki 
elotití no 11 k idején bevallotta, hogy a Zov- 
sig-r oii ot fi ir a volna. Eszerint a kávé­
in i oeszóiuetés szerint, ami l az a re d- 
' utjln nyilvánosság elő került, a mog- 
bi ast báró tiánffy Dezsőt ! kar n volna.

Zi áoy m i, amint már előzőleg is meg­
tel e, hiiámzottan tagadta, hogy Bánffynak 
az c-ósz ügyhöz köze van.

— Ilye-mit — u.ymond — említettem 
ugyan Lakatos előtt, de csak tréfából.

Arra a kérdésre, hogy mi volt hát az 
6 szerepe s miért levelezett Banetbtel, Zi- 
gany ezt .a kijelentést tette:

— En csak a közvetítő voltam, még 
pedig Banoth Sándor és Fekete József 
között.

_____________ 1905 októbert
ajánlatot tettem Bérezi ~
Ki* hagyott, ű .g, K„m J ^

Zigány: Úgy van! Szóval T eb„ 
megtette az ajánlatot, én pedig ■t*'“ 
szökésre okom nem voit — t ^ mert» 
sitottam. viBizauta.

. Lakatos a vallomás idevág .. 
mindenben helybenhagyta. r^1

Ezzel a szebesités véget ért és 7i~i 
a börtönőr visszavezette a celláiéba Rudnay főkapitány a saiB'zi 
ma ismét nyilatkozik. Nem tetszik jÄ 
a határozat, amelyet a védőnek, dr H»lm 
Elemérnek a letartóztatása folytán' teí 
az ügyvédi kamara rendkívüli phozott, megbélyegezvén a rendőrség jö? 
és erőszakos eljárását. A nyilatkozaté*.

A budapesti ügyvédi kamara L gyűlése egyik kartár ának letarBstSS"
V»l loifliilkox V;i, .

skod,ls"°k °°nii é> ™'

A rendőrség kijelenti, hogy nem 
tartja az illető ügyvéd kartársait hivatott 
nak arra, ho -y a rendőrség eljárása felnit a tényállásnak teljes ismerete J nélkül - 
ítélkezzenek. A jogszolgáltatásnak pártat- 
lantiak kell lenni és ehoz képest a rend- 
őrség eljárása felett is csak a független 
bíróság itelkezhetik. 68

A megjegyzésünk erre a nyilatkozatra 
csak az, hogy a bíróság már Ítélkezett is a 
mikor tudomására jutván a hallatlan eset 
dr. Halmait azonnal szabadlábra helyezte.

Gabonatőzsde.
Köttetett :

Októberi búza 15 70 (100 kgr.-ként). 
Ápr. búza 1906. 16.46
Októberi rozs 12.96
Apr. rozs 1906. 13.60 ’’
Októberi zab 12 50
Apr. zab 1906. 12.92
Máj. tengeri 1906. 12.22 J

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrészvény 
Ojzin.lt hitelrész é iy

791.50
681.50

CS IBIST 31.
A vallomás.

— Regény. —
Irta: Mátrai,

(Folytatás.)
V.

— Legenyei megkezdte bünhödéséfc De 
én közel voltam az őrjöngéshez, közel a 
megtébolyodáshoz. 8 csoda volt ez a mellett, 

Hivtv rinriir, 1 « ,. I “ mit szenvedtem ? Egyik napon, midéngyanús FekotnPW Ju® Ferctö1 J0*™ kétségbeesésem megrohant, mérget vettem,
___ . .®k,nek az ágense | hogy kinaimnak véget vessek. De mintha a

sors gúnyával akarna büntetni, nem ölt meg, 
hanem csak örök betegség magvát vétó ke­
belembe, mely mostani állapotom oka.

— Kilenc hónap múlhatott el igy, mi­
dőn kétségbeesésemben elhatároztam, hogy 
miattam bűnhődő barátomat börtönéből meg­
szabadítom. — Nem csekély vagyonon), me­
lyet mint ügyvéd szereztem, ama szerencsét­
len éj óta megfogyott már ugyan, de annak 
még mindig tetemes maradványát e ééloft 
elérésére akartam elfordítani.

— Kettős ruházatban, minden segéd­
eszközzel felszerelve oda siettem tehát, ahol 
Legenyei fogva tartatott. Módot találtam

— - . v ««tu«» a ci auuiiot/
volt, e tekintetben a vádlott fölvilágositást 
adm t nem tudott, vagy talán csak — nent

Ellenben ezt a kérdést is tisztázni 
latszik a szembesítés, mely Lakatos László 
Is. 2'RÓny Árpád közt ezután történt. Persze 
kérdés, hogy igaz-e az, amit e tekintetben 
Lakatos már a minap vallott s ma újból 
megerősített. Akkor ugyanis azt adta elő 
ez a fiatal hírlapíró, hogy 6 Rudnay főka­
pitány egy ágen-ének a rábeszélésére Zi- 
gmynak aki akkor már Bérezi tanácsos 
foglya volt, a rendőrség egyik hivatalszo- 
bájdban tízezer koronát ajánlott fel azzal a 
kikötéssel hogy szökjék meg. Biztosították 
volna arról is, hogy bünhödés nem éri.

Ma megismételte Lakatos László, hogy 
ez a jelenet közte és Zigány közt csak­
ugyan megtörtént.

— T .rtón t pedig ez a Bérezi ur hi ve- 
talszobájában.

Zigány: Ez ezószerint igazi
Likatos: Csak hozzá kell tennem;

h"?v a-r, időre, mig Zicránvnak ezt az

iogva tartaton, aioaoi 
azon akadályokat is elhárítani, melyek kü‘ 
lönben a fegyencok látogatásával egVÜU 
járnak. A törvény előtt bűnt akartam elkö­
vetni, melynek felfedezése után büntetést » 
vártam. Mi akadályozhatott volna tehát, 
hogy hamisított okmányokat birtokomba ne 
kerítsek?! Elég az hozzá, akadálytalanul 
jutottam el Legényeihez, az 6 börtönébe. 
Viszontlátásunk feldúlta szivemet Rettent® 
sietségben közöltem Legényeivel jöttém cél-
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i ít majdnem erőszakkal vettem rá, hogy 
ruháimat föl öltse, én fcgyenerulníiba bújtam, 
az őrnek jelt adtam a börtön felnyitására és 
feltoltam. Az ajtó becsukódott, ón a börtön­
ben valók.

_ E pillanatban boldog nyugalmat
éreztem kebelemben, valósággal földöntúli 
örömöt: a leghatalmasabb uralkodó boldog­
éi,át nem vettem volna érte cserébe.

feves iÉiiiies urak
fig^eBméfoe!

«.d

(Folyt, köv.)

Ä

HORV1TH-FELE
■ déZFÖRÉSZ TELgPEM

i I i yLti>

Van szerencsém a leendő egyéves 8tt- 
kéntesurakat órtositeni, hogy nálam bár­
mely fegyvernemhez tartozó urak részére 
a legjobb k legelegánsabb kivitelben és
igen Jutányos árban készülitek egyenruhák.
Minden megrendelt egyenruháért valamint fel­
szerelési oikkek szabáiyszerllsegeért felelősséget 

vállalok.

I

Ugyancsak kitímS lovagló (brítsesl nadrá­
gokat vnlédi angst szabás szerint készítők.

p Úgyszintén polgári öltönyöket, 
I valamint diSsnyagyaröltönyöket

a kiviteleit készítek,
I 0/
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PSDRECZE K.

Szőnyeg vásár!
Ä raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 frt 30 
kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennyiségi maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen leszállítva»

ízen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart. me

Szabó Lajos Fiai cégűé
ESefereozein.

.11A j»8Íy oiwsst rsÉéíszmi 

a■ díja,.Hi u a s-ílíriptok!
fei' túl* fcy *-1--' M e* & *•' -n>v kö ÍV * >
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^ «í Hí' & n.v Wí«#‘ -ó J

irm űa ú s* r';_ 5^ jr ki

Hirdetések “ÄU“:
„DKBHBGBNI ÚJSÁG" részére a kiadó-
hivatalban, Lamprccht-ház. Plaoz-u. 42

Zi’fíhy éa (umislxndiifi-k: n kfinfltitfí

jj: j Jij’vd vision old! irt tó fos/.f .r.-uv l:ir!a jómmal,
100 kgr.-kést J.2 liorosia.
Nögtobb vétőinél olcsóbban.

ÖNTSEK GÉZÁNÁL
Debrecen

KOSSUTH-UTCZA,
9
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’7 fí fj f i i V' derer). Tessók mégprobélni. ha acui JjaSZ-
fcj Sji’Ó ív J. áiát minden kibavo nélkül vibszaadom.

*- ítetvfGHa gyógyneréss, mti-'®ia«E5ai325E^®aro$asiS
Kém lép!, jói összefnnja s niiicli a bajuszt,

i d®$$oz ,^$=a 40 f jPBét™.
Késeit«,o H fCraktái-a : y ’ örártiácp : .1 "ngvár saját ház. lopható Buda-
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tmboratoriuma, Laboratorio Cosmetirmo „Ma- 
tilde". (Alapittatolt a hasonnevű párisi labo- 

Ld rnloi'iuvn mintájára 1 ftft.Vbcn' Budapesten.)

gyogvsze
DBSRBCZm, & VÁR05SÁS3/Í. SZEMBEN.

.-X-Cif*

Harn)at-Créff)€
arezsz^itő és bJráf.alá kenőcs

mely leíjeíea árttlefcUs# és rém Iii{r,r.vt, 
ssm ólaiét nem tartaimaz, a lefertirilitbo idő
alatt megszüntet miridenfole siseyló , wájíeb 
tot, pattaséet, borraikét (Mitesser) lörbaje- 
kat. KiílffiUJa a rénczosed.ii kezűd trciiWrl 

s azt fehérré, sinávajés üdévé t«ij.
legjobb évszsr a szél és a nap tótoljása olíon n 
arc/.ra. Heai zsíroz, tehát nappal Is iwnálhitó.
—ee jíatása gyors és biztos! ee—

Egy tégely IwiMt-eréme ára 1 kor.
Készítő kelve s főraktár i 1080

MIHALOms J. gyógyszertára
Debrecen, Főpiac 31., a várezhíraal szemben.

0 '■*^mmaHStB9F*BmgggpPni

flE®HS15re®SFEMmSSM86SmfflSmBE@eam®mE9
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liöwidlnlka — 

EővSdlnha --
Ezerjó ------
Rfizlimg------
Ctarbenet vörös 
Ezerjó szemelt

.1 liíf'r — 60 fillér
1 „ - 72 II
1 „ - 80 II
1 „ - 80 II
0-70 1 üveg 90 II

1 liter — 200 n
0*70 1 üveg 100 II
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Dij» 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
========= 4 krajcár, • fillér. =====

Levélben! tndtkeaódásekra pontosan vita* 
szelnek, ka a szükséges postahelyen *#• 

küldetik.
v Apró hirdetések előre fizetendők, s

Levelezés,
„BARNA ZENE TANÁR“ levelét mért nőm 

veszi át._________________________________
„FORTUNA“ levele van a kiadóban.

TENYÉR jésnő lakását Csapó-utca 49, ^
helyezte at.

ti 190r> október 4,

VALODI GÁZIZZÓTEST 15 krajcárért kapható
Simonffy-u. 51. ■5658

i KÜLÖN bejáratú utcai szoba, előszoba buto 
i rozOa kiadó Szappanos-utca 3. „26ns
FŰSZER- és csemegeüzlet azonnal 

Esetleg áru nélkül is. Cima kiadóban.
EGY régen fennálló fuszorüzlet italméréssel és 
ift tőzsdével kiadó. Cim a kiadóban. 2668

28 ÉVES fiatalember barna nő ismeretségét 
óhajtja. „Fortuna“ kiadóba._______

„D. R.“ levele van a kiadóhivatalba.

TEA VAJ nßponta friss érkezés, kapható Lisz­
tig és Bán füszorkereskedésóben, Debrecen, 
Simonffy-u. Városi bérház. 2665

KITŰNŐ hordók jutányos árban kapható Csapó- 
utca 39. sz., az üzletben. 2663

,,ÁRVÁCSKÁNAK“ levele van a kiadóban.

Ajánlat,
ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti 

kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett Lindenfeld J. Jenő füszorkereskedónél 
Debrecen, Városház-u. 2.__ 2310

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és 
kicsinyben uagyválasztókban kaphatók Lin- 
denfcld J. Jenő fuszvrkoreskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 2. 2311:

KIADÓ SAROK üzlet lakással azonual Simuld- 
utca 19. sz. bővebbet Hátvan-u. 30. az utcai- 
lakásban.____________ 2643

TISZTÁN kezelt boraimat ajánlom a t. vev»
közönségnek 1 liter asztali fehér 30 kr., 1 
liter kadarka 32 kr., 1 liter kövidinka 36 kr.
1 liter rizling 40 kr., 1 liter tokaji dr. Szánó 
Gyula ur termése 1 forint Ban Kálmán Eg,) - 
háztér a Collegium mellett.______ 2631

ÍZLETES, TISZTA és jó házi koszt jutányosán 
kapható üzv. Fiirmcnstein Gyürgynónél. Piac- 
utca 10.__________________ 2599

Jó KARBAN levő használt boros hordók, hek­
toliterenként 5 kor.-ért eladók. Piac-utca 9 
szám._____________________ __________2593

A MAI kor igényeinek megfelelő újonnan be
Eö

KÜLÖNBEJÄRATU kisebb és előszobás utcai
i nagyobb bútorozott szobák kiadók. Vörösmarty 

utca 1. sz._________ 2660
ZONGORASANITÓNO jutányosán ad órát kez­

dő £ és haladóknak. Cim a kiadóban. 9669

I Eladás,
ÉGY VASCSIGA LÉPCSŐ a Hungária kávé- 

ház) au eladó. 2fí02
EGY ÁLLÓ ÍRÓASZTAL eladó. Cim a kiadó

2601han.

rendezeti téli és nyári tekepálya 
8. sz.

vos-utca
2591

4 HOLD ondédi föld jutányos árou eladó. Ar'nnv
Jáiios-u. 15. sz. _____ 2':.79

BEJÁRÓ TAKARÍTÓNŐ egész delelő: tre ' ke-
restetik Piiic-u. 32. (Szedlák Vámos-ház) ií 
emelet- Í657

FIATALEMBER, ki esti tanfolvamot végzett 
könyvelőnek vagy irodába ajánlkozik. Cim a 
kiadóban. 2664

KOSSUTH-UTCA 14 számú háznál a kávémé- 
rósbe naponta 15 üter tej azonnal elfogadtatik.

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy ruktai'heiyisóg együtt 
lesen van külön-küiöu. — Értekezhetni n a- 
szanyitzky Endre üz.etében. 2144

HATVAN-UTCA 2. szám. Csekély hetii vagy 
havi részletekben oicak, boák, férfi és not, 
fiú, leány öltönyök, gallérok, kábátok a leg­
olcsóbban beszoreznetők Kaiser Salamon­
nál. 2570

VILLANYL'SENüÓKET KITÜNU uj módszer 
szerint készít és javít Krausz Kalman badd- 
gos Hatvan-utca 2. 2509

KIADÓ Kétmalom-u. 6. sz. egész udvar két
szobás uj lakással, esetleg eladó. Értekezhetni 
tulajdonossal Egymaloin-u. 4. sz. 2521

HÁZ és tőub HÁZHELY Várad-utcai temető
mellett olcsón eladó. Cim a kiadóban. 2513

HAJFONATOK, COPFOK, uói parókák, eiulag 
hajbetétek, legjutányosabbau kapható Boczáu 
Ferenc fodrásznál llutvau-u. 2. sz. Kuésült 
uói hajat vi szek. 2478

KIVÁLÓ szép paszatuti, Schaszla szőlő 5 kiír] 
postakosar 90 kr. David Zoltán hivitoli üzle­
tében. Telefon 316. Ugyanott tanuló fölvó- 
totik.___________________________ 2463

HULLADÉK papír zsákonként 30 fillérért kap­
ható. Cim a kiadóban.

KÖSZVÉNYNÉTóTÓSUZNÁL használjuk 0 gye 
dűl a hires Kiralybaizsamot, mely legújabb 
szer minden külső és belső fájdalmak ellen 
tollát minden háznál tartani kell, Egy nagy 
üveg utasitassal 2 korona, kapható a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debre­
cen, Kossuth-utca 8. Arany egyszarvú gyógy 
szertár. “ 2250

FEHÉRNEMŰ varrónő ajánlkozik házakhoz 
esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal 
Boldogjaiva-ut 22. sz. 2048 1

TARTÓS LKVANTIN1 és zimocoa SZIVACSO­
KAT nagy mennyiségben szereztünk be : po­
tom olcsón árusítjuk. JúsaésJóua drugueriaja 
Debrecen, Kossuth-ii. 6. 2012 i

MAGÁNOS férfi bútorozott szobát keres, léhe- 
koszttal együtt. Cim a kiadóban. 2666

GÉP- és kézi munkás nők és tanulólánynt kósz 
fizetés mellett felvehetnek. Cim akiadóban. 2659

Kereslet.
A POLGÁRI Iskolát kitűnő sikerrel végzett 17 

éves urleany nagyobb kereskedésben (fűszer 
vagy rófös) pénztári állást keres. Cim Doiire- 
con Rakovszki-u. 45. ez. a. 2645

KÉR ESKEDELMÍT végzett leány elárnsitóüő 
kerestetik. Cím a kiadóban. 2653

TArNLM ML> íol,vét=tik egy jó családból való
JÄT"-w w b"ír»

“Äs isriy;"? sz

ban- 2648T"~ ■ —.
ÄfÄÄS-*61
UJOSZTASU Föld (2 hold 425 öl) a varos- 

hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta­
karékpénztár.__________ 2()26

ÉGY szoba matt bútor eladó Teleki-u. 68. ,\W 
tekinthető délutáni órákban. mSS

Elvállal mindenféle szobafcstcsekA* 
és tapetlrozásokai alegjutányosab 

—— ■ árban —
horvAtn andras

mázoló-, szoba- és templom-fests
debreczen,

Plaoz-ntoza 21-ik szám alatt

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt rak- 
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Flu- és Leány fehérneműét 
Paplanok, Matráczok, Ágy- 
teritők, Ingek, Gallérok, Ké- 
zeldk, Zsebkendők, Nyakken- 
dík, Esernyők, Panmt- és 

Gyapjú takarók

nagy válasz ékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
Debrecen,

Divat-, vászon- és szőnyegárníiáz.

Szendrő Sándor
ajánlja legjobb gyártmányú

Zongoráit Piaí)ii)oit

valamint la.«5fpe.efi-0.fi*.

üj és hasitnú It zongorák és pianinók 
előnyős ár mellett bérbe adatnak.

Úgyszintén gramofonok és gramo­
fon két oldalú Odeon lemezek nagy 
ZZZ választékban kaphatók. HZ

Javítás és hangolás kedvező 
===== árban eszközöltetik. =
Szent-Anna-utca 3-ikszám.

9 ■

. -ti- A,-.,..

Ellsroert legjobb rploőségü

Eperjesi cserép-kályhák
1280

leszállított árak ivellttt,
továbbá:

Főzőedények, takarék-konyhák, épfilot- 
vasalások, gazdasági eszközök, tetőle­
mezek, mérlegek, revolverek, töltények 

e*. §j y vallasKtékbaii
a legjutánvosabb árban kaphatok:

KOVÁCS GYULA
vaeözletében

a „Bika“ szálloda mellett. -

Nyom elöli kór 10rM popén a tebroee.l OJság nyomdájában íTdAjdonoa: Than Syili.)


